



2016年1月15日 第1期  
总第307期  
中共济宁学院委员会主办  
国内统一刊号:CN37-0854/G

# 济宁学院报

JINING XUEYUAN BAO



## 学校党委理论学习中心组传达学习中央政治局专题民主生活会精神

本报讯(通讯员郝鹏)1月4日下午,学校党委理论学习中心组召开会议,传达学习中央政治局专题民主生活会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,研究部署贯彻落实措施。校党委书记郁章玉主持会议,校领导吕灵昌、朱松涛、张德芳、许记中参加会议。有关部门主要负责同志参加会议。

会上,集中学习了《中共山东省委办公厅关于组织学习习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神的通知》内容;《人民日报》2015年12月30日《中共中央政治局召开专题民主生活会,对照检查践行“三严三实”情况,讨论研究加强党风廉政建设措施》新闻报道及评论员文章《全党要向中央看齐》;全省党委(党组)意识形态工作责任制座谈会会议精神。

集中学习后,郁章玉指出,习近平总书记的重要讲话从全面从严管党治党的高度,总结“三严三实”专题教育取得的成效,科学分析作风建设面临的新形势,为进一步加强党风廉政建设指明了方向,特别是关于“四个自觉”的重要论述,深刻阐述了践行“三严三实”的核心要求和本质特征,是中央政治局率先垂范的庄严承诺,也是对全党各级领导干部提出的明确要求和政治引领,具有重大理论和实践意义,对各级领导干部践行“三严三实”、抓好党的建设提出了新的更高标准,是全



校各级党组织和领导干部做好各项工作的行动指南。

郁章玉强调,要对学习贯彻工作做出全面部署,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。一要把学习贯彻讲话精神与贯彻落实十八届三中、四中、五中全会精神结合起来,与贯彻落实省委专题学习座谈会精神结合起来,深刻领会精神实质,准确把握核心要求,增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。二要对照习近平总书记重要讲话精神,自觉把“三严三实”要求体现到坚定正确的政治方向上,体现到落实中央、省委、市委重大决策部署上,体现到对分管方面的管理

上,体现到严格要求自己上,做政治上的明白人、落实上的带头人,坚持党性原则,坚定理想信念,严守纪律规矩,以身先士卒的勇气、“向我看齐”的底气、以上率下的正气,带动更多党员干部走在前列、干在实处,推动践行“三严三实”要求制度化、常态化、长效化。三要对照落实“四个自觉”、以更严更高标准向党中央看齐的要求,坚持以问题为导向,以严实为标准,认真抓好学校党委领导班子专题民主生活会发现问题的整改落实,列出问题清单,明确整改时限,逐条整改,定期督查,务必整改到位、见到实效;认真指导全校各基层党组织高标准、高质量开好专题组织生活会,真正把组织生活会转化为严肃党内生活、加强党性锻炼的生动实践。四要深入推进党风廉政建设,严格落实“两个责任”,各级党委(党总支、党支部)书记作为第一责任人,对本单位、本部门党风廉政建设负全责、负首责、负总责,既要挂帅出征、靠前指挥,又要以上率下、抓好督查,层层传递压力;要持之以恒纠治“四风”,紧盯“四风”问题的新情况新变化,保持常抓的韧劲、抓长的耐心,坚决防止“四风”问题反弹回潮。五要坚持两手抓两促进,切实把从严从实要求贯彻落实到各项工作,以严和实的作风抓好改革发展稳定各项工作,毫不放松巩固主题教育成果,推动学校事业不断迈上新台阶跃上新水平。

(下转四版)

本报讯(通讯员李树亮)1月13日下午,学校在办公楼二楼会议室召开“十三五”发展规划编制工作推进会。党委书记郁章玉,党委委员、副院长刘德胜出席会议,各部门负责人、各系(院、部)主任(院长)、“十三五”规划起草小组成员参加会议。郁章玉就做好“十三五”规划编制工作发表重要讲话。刘德胜就推进“十三五”规划编制工作做出安排部署。会议由郁章玉主持。

郁章玉强调,“十三五”发展规划要认真贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,认清国家高等教育发展大方向、大格局,切实提高对学校“十三五”规划编制工作重要性的认识,为我校“十三五”规划编制奠定坚实的思想基础、理论基础、现实基础和民意基础;群策群力,集思广益,深入调研,深入思考,密切联系我校实际,紧紧围绕“应用型、地方性、开放式、国际化”的办学定位,做好学校顶层设计。他要求,各单位要高度重视,提高认识,切实增强责任感和紧迫感,把规划编制工作摆上今年工作的重要位置;要坚持民主决策,提高规划编制工作的透明度和社会参与度,使规划充分体现广大师生员工的意志;要加强学习调研,认真分析,既要认清我们的不足与问题,迎头赶上,又要高标准,尽力缩小与省内外同类型先发学校的差距,实现弯道超越;各部门、各单位要紧紧扣时间节点,制订好本单位规划编制的时间表,明确各阶段的工作重点,精心组织、周密安排,确保整个规划编制工作有序进行和按时完成;要切实提高质量意识,采取得力措施,努力提高规划的科学性、规范性,确保编制质量。规划编制工作完成后,学校将组织专家组对各部门单位规划编制完成质量进行专项评议,评议结果将纳入部门单位年度考核总成绩。

刘德胜就推进我校“十三五”规划编制工作进行了安排部署。他首先阐述了做好“十三五”发展规划工作的重要意义,进一步明确了下阶段规划编制工作的指导思想、基本原则、总体要求、工作任务,并就努力提高“十三五”规划编制的科学性、有效性、可操作性,做好下一步规划编制工作提出明确要求和完成时限。

会上,发展规划处处长朱桂林通报了学校“十三五”规划编制工作的进展情况。

## 学校召开系(院)党总支(党委)书记述职评议考核会议

本报讯(通讯员来维龙)1月5日,学校召开2015年度系(院)党总支(党委)书记述职评议考核会议。会议由党委书记郁章玉主持。校党委班子成员出席会议。

郁章玉介绍了述职评议考核的准备情况,并对述职情况逐一进行点评,充分肯定了党建工作取得的成绩,指出了存在的问题和不足,提出了明确的整改要求。他指出,述职的同志都能较好地贯彻落实省委高校工委和学校党委有关要求,对照述职评议考核的重点内容和2015年度党建工作任务清单,广泛调研,认真梳理分析,精心撰写述职报告,准备充分,态度端正。述职汇报工作客观实在、查找问题比较准确,原因分析比较透彻,整改措施切实可行,述职评议考核达到了预期目的。

郁章玉最后强调,各系(院)党总支(党委)要梳理分析自身查摆、学校党委点评和群众评议指出的问题,制定整改落实方案,列出本单位党组织及党组织书记抓党建工作的问题清单、责任清单、整改清单,逐项细化改进措施,切实抓好整改落实。组织部要强化督促检查,把整改事项列入今年工

作任务,逐项推进整改内容,逐项落实承诺事项,并在下次述职时“对账”,确保整改事项落到实处。各系(院)党总支(党委)要结合学校党委工作部署及本单位党建工作重点任务,分别列出本单位党组织及党组织书记2016年度抓党建工作任务清单,全面抓好落实。

中文系党总支书记吕祥华、经济与管理系党总支书记乔东华、外国语系党总支书记王军、教育系党总支书记陈彦华、美术系党总支书记杨晓青、音乐系党总支书记杨杰、数学系党总支书记夏可树、物理与信息工程系党总支书记陈传祥、化学与化工系党总支书记李传伟、生命科学与工程系党总支书记孙文、计算机科学系党总支书记许杰、体育系党总支书记樊海涛进行了述职。文化传播系党总支,初等教育学院党委提交了书面述职报告。

与会同志对述职情况进行了测评。

党群工作部门负责人,系(院)党总支(党委)副书记,熟悉了解基层党建工作情况的党代会代表、人大代表、政协委员,以及基层党员和师生员工代表参加了会议。

本报讯(通讯员赵爱华)1月5日下午,济宁市总工会党组副书记、副主席赵胜和党组成员、副主席王厚忠在宣教部部长常伟刚的陪同下来我校检查指导工会工作并举行济宁市“职工书屋”示范点授牌仪式。校党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长张德芳会见了市总工会的领导,校工会负责同志汇报工作。

吕灵昌介绍了学校的办学情况,对济宁市多年来为学校发展和建设给予的大力支持表示感谢。

张德芳介绍了我校在省教育工会和市总工会的指导下圆满召开第四届一次“双代会”的情况。他指出,“双代会”的胜利召开,使广大教职员进一步增强了民主意识。对于加强民主治校、推行民主管理,强化民主监督具有促进作用,在学校

的发展和建设中要充分发挥教代会作用。

市总工会的领导对我校工会工作予以了肯定。王厚忠指出,学校四届一次“双代会”选举产生的新一届工会委员会,解决了济宁学院多年来工会组织不健全的问题,下一步要依据《工会法》开展工作,紧紧围绕学校中心工作,服务学校改革发展大局,准确把握上级工会各项要求,找准工会在学校发展大局中发挥作用的切入点、着力点和落脚点,组织教职工、引导教职工、服务教职工、维护教职工合法权益。

之后,举行了济宁市“职工书屋”示范点的授牌仪式。我校依托数学系书屋申报的“职工书屋”,被市总工会评为市级“职工书屋”示范点并给予1万元的资金补助用于书屋建设。

济宁市总工会领导来我校调研